





外卖快递骑手不配合执法 交警通知企业列入黑名单

文/图 羊城晚报记者 宋王群 通讯员 梁华凌

今年以 来,深圳涉电动 车事故共造成81 人死亡、459人受 伤,同比实现双降。 记者了解到,截至目 前,深圳原关外六区均 已启动电动车备案制度, 实行"一人一证一车一标 识",而原关内四个区(福田、 罗湖、南山、盐田)则尚未启 动。为强化电动自行车常态 化秩序管理工作,深圳交警 于12月21日开展民生行 业电动自行车专项整治 行动,分别在原关内四 个区首次开展专项联 合整治部署,四区 共设置 44 个整治 组,严查并执行 "三个一律"规 定,进一步对

违法骑手和

山不放松,发

药

月,在中国中

,云浮罗定

')董事长肖

专业合作社

庆强表示。目

前百草源合作

社将南药产业

确定为合作社

发展主业,带

动龙湾镇全镇

648 户 贫 困 户

及周边8000多

户农户走上种

药致富之路。

记者了解到,

近年来,为加

强产业发展,

增强贫困地区

造血能力,罗

定市围绕当地

南药发展思路

充分发挥适宜

南药生长的生

态环境优势、

品种资源优

势,有效推动

该市南药产业

高质量发展。

不停 今年 12

企业曝光。

21日中午12时30分,正 值外卖送餐高峰,罗湖交警大 队东门中队民警李一明在建 设路和嘉宾路交叉路口执勤, 重点整治民生行业骑手不按 道行驶、不戴头盔、冲红灯、走 机动车道、在非机动车道逆行

等违法行为。 执法现场,李警官向记者 表示,当日整治情况较为理 想,但仍有个别电动自行车驾 驶员不仅走机动车道还罔顾

交警阻拦冲卡。当日中午1时 许,嘉宾路口西往东方向一名 身着饿了么服装的小哥在机 动车道上骑行,铁骑上前示意 靠边停车,这名小哥却躲避拦 截驾车向路中间骑去。为了 保障他的安全,防止发生意 外,交警铁骑对其全程拍摄, 随后将视频传给相关公司开 展调查,事后对其进行责任追 究。据了解,为了共同维护交 通秩序,外卖快递各企业积极 配合交警工作,每天组织小哥 们开展岗前劝导,并对交警通 报给企业的违法数据进行核 查,内部开展相关处理和整顿 教育。

交警介绍,本次专项整治 行动中,深圳交警邀请罗湖民 生行业负责人到现场参与路 面执法活动,实地了解目前民 生行业电动自行车上路情况 及骑手是否遵守相关交通法 律法规。东门老街美团服务

站段站长表示:"近期交警部 门管控严格,美团也在积极配 合落实道路安全工作,告知辖 区骑手要把安全放在第一位 避免发生事故。美团采取以 老带新一对一的培训机制,对 于新入职的骑手都是采取单 向配送,尽量不叠加订单的原 则,后台也会人性化合理分配 新人订单,各区站长会时刻关 注新入职员工,并根据骑手的 能力及时调整订单量。

三类违法行为将被重点整治

12月13日凌晨2时15分 行人高某(男.外卖骑手)送医 许,深圳龙岗区坂雪岗大道与 救治无效死亡。交警调查发 吉华路交会处,李某驾驶出租 现,涉事电动车则存在闯红灯 车与电动自行车发生碰撞,造 行为,涉事出租车存在抢黄灯行 成电动自行车上乘客郑某

为。据交警统计,今年以来(截 至12月13日),深圳共发生涉电

动车死亡81人、受伤459人,同 比下降 5.81%、下降 10.87%。 伤亡数据虽然有所下降,但涉 电事故形势依旧严峻。

深圳市交警局局长徐炜 表示,为加强电动车出行安 全,交警将严查外卖、快递行 业骑电动车各类违法行为:-是铁骑抄。交警将在福田、罗 湖、南山、盐田出动共700名 铁骑警力,每日早晚高峰、平 峰、送外卖快递高峰时段,对 冲红灯、逆行、不按道行驶、走 机动车道、不戴头盔等各类违 法行为开展执法;二是视频 拍。依托电子警察自动抓拍 及视频监控远程取证,严查冲 红灯等违法行为,人工审核后 录入系统;三是现场拍。安排 警力在繁忙路段、路口对外 卖、快递行业各类电动车违法

现场拍摄取证,后续系统录 入、核对人员信息后进行相应 处罚。21日起,深圳交警局 组织全支队力量在福田、罗 湖、南山、盐田四区集中开展 外卖、快递行业"三个一律"整 治行动:一是在电动自行车禁 行区域驾驶未信息化备案的 民生行业电动自行车有违 法行为一律扣车;二是 驾驶非机动车暴力冲 撞执勤人员行为一 律依法拘留;三 是驾驶民生行业 电动自行车不配 合执法一 律抄告区 交安委办 通知所在

企业列入

亚洲最大吨位塔吊紧张作业

滨海湾大桥工程总体进度超三成 计划2022年4月完工



目前亚洲最大吨位的塔吊D5200-240 正在紧张作业

羊城晚报讯 记者唐波摄影 报道:在东莞磨碟河入海口,滨 海湾大桥项目施工现场一片繁 忙景象。截至昨天,引人关注的 目前亚洲最大吨位的塔吊 D5200-240 正在紧张作业中, 一朵跨越磨碟河、串联新区交椅 湾板块和沙角半岛板块的"玉兰

花"正蓄力绽放。 滨海湾大桥由中国工程院 院士、全国工程勘察设计大师何 镜堂领衔的团队负责设计,设计 理念为"丝路明灯、玉兰花开" 选取东莞市花"玉兰花"作为原 创点。大桥位于滨海湾新区规 划内湾以及滨海景观活力长廊 的重要节点位置,道路红线宽度 为80米,全长973.6米,总投资 9.53亿元,主桥结构采用独塔扭 索面钢箱梁斜拉桥,塔墩梁固结 体系,跨径组合520米。主塔为 钢壳混凝土结构,造型为玉兰 花, 塔高 149.8 米, 梁宽 60 米, 基 础采用26根直径2.5米钻孔灌 注桩,使用 XR580HD 旋挖钻机

施工。建成后,滨海湾大桥将是

自今年4月底正式动工以 来,滨海湾大桥项目建设单位中 铁大桥局不断创新施工工艺和 施工方法,采用 BIM 技术进行 主塔建模,指导钢梁制造和安 装;选用目前国内最大的 XR580HD 旋挖钻机进行桩基 施工,钻孔桩施工速度提高-倍;目前亚洲最大吨位的塔吊 D5200-240 单次最大吊重可达 200吨,减少钢塔节段划分数 量,大大加快建桥速度。同时, 建设单位实行领导带班制、管 理人员轮班制、现场工人24小 时作业制,确保工程全面快速 有序推进。

截至目前,滨海湾大桥186 根桥梁桩基和42根附属桩基已 全部完成施工,完成总投资2.4 亿元,完成工程总体进度 32%, 计划于 2022年4月完 工。届时,临海绽放的"玉兰 花"将成为滨海湾新区的又一 标志性建筑。

五中全会精神在基层

云浮罗定推动南药产业高质量发展

荒山变南药种植基地 富了村民还引来游客



龙湾镇是云浮市最偏远的山 区镇之一,山多地少、位置偏僻,宜 药不宜耕。当地素有南药种植的传 统,野生南药品种达300多种。早 年,当地村民在农闲时候经常上山采 摘南药,然后卖给当地收购的老板。 除了"看天吃饭"外,当地的村民自采 的南药品相差,常被压低价格。

当地政府通过前期调研后,于 2011年成立了百草源合作社,让农 户告别了传统采摘和零散种植的格 局。此外,在中国科学院华南植物 园、中国科学院广西植物研究所多 家单位的技术支持下,百草源合作 社签订了34项技术成果转化协议, 立足于产学研一体化发展的南药专 利也不断申报。至此,当地的南药 育苗、种植、管理、深加工形成了全 链条生产路径。

打通供销龙湾南药走俏

在肖庆强的手机里,有很多个 南药交流的微信群。他告诉记者, 这些都是他的"信息员"。通过市 场调研、供需关系分析,当地根据 南药需求选择种植的品类、规模、 加工层次等。为了让产业在同领 域内脱颖而出,当地一直和南药学 界、南药企业界保持紧密合作。合 作社定期邀请专家团队给农户上 课,按照标准化、规范化、智能化种 植等方面备课,实现"边种边学"。

从担任董事长开始,肖庆强和 团队奔走于国内市场,分别和国内 的白云山中一药业、奇星药业、香 雪制药等国内药厂、购货客商建立 了稳定的供求合作关系。

在龙湾镇村委会附近,一个依 托电商平台为主的展销中心正在 运营。据悉,目前当地的南药已经 成功上架淘宝、拼多多及相关扶贫 商城,销路走俏。

发放500多万元分红给村民

经过多年摸索,百草源合作社 形成了"政府+科研院所+合作社+ 企业+贫困户+农户+基地"的发展 模式。当地的脱贫户谭翠金告诉记 者,她在合作社工作,每天工资100 元,平均一个月有2000多元收入; 2019年,她种下合作社赠送的2亩广 藿香苗,今年疫情期间广藿香需求量 大,她通过卖广藿香一项,就收入4万 余元。"这比以前种稻谷划算多了。"

除了在百草源合作社务工外, 当地政府协同合作社,鼓励当地村 民通过出租土地、入股合作、订单 式种植等方式参与南药产业发展, 让当地村民敢于尝试,勤劳致富。

今年11月,合作社发放了500 多万元分红打到当地各个自然村的 账户上。接过南药分红的村民,对 产业的前景充满期待。

三产融合南药引来游客

在罗定的龙湾镇,万亩荒山上 披上了南药的"衣裳"。山上金花 茶、金丝皇菊、郁金等正在等候采 摘,山脚下的民宿也引来了前来观 光的游客。

培育南药茶、开发汤料、药膳 ……当地的合作社在活化利用南 药上下足了功夫;与此同时,依托 绿水青山和南药产业的旅游优势,



南药收获季节,村民齐齐上阵忙采摘

当地村民



在育苗棚内,当地村民正为来年培育南药种苗

当地跟随加快美丽宜居乡村精品 村建设的步伐,合作社不断完善 "广东特色南药试验区精品游线 路",打造具有地方特色的美丽乡 村建设品牌。

在罗定市精品旅游线路规划 图上,记者看见,罗定正加快建设 榃滨肉桂精品旅游线路、龙湾南药 精品旅游线路等4条旅游精品线 路,继续完善双东桃花岛南药特色

150名粤菜大师将逐鹿凤城

小镇等规划,打造了10个省级休 闲农业与乡村旅游示范镇(点)。 当地相关负责人表示,罗定计划用 3年左右时间以"一村一品、一镇 一业"为纽带,整合大企业、牵手小 农户,延伸旅游、养生等第三产业 链条,带动更多农户投身南药产业 发展,使南药产业成为推动乡村振 兴和富民兴村的重要支撑,形成三 产融合发展的大健康产业局面。

第三届粤港澳大湾区"粤菜师 傅"技能大赛将于本周日举办

羊城晚报讯 记者张闻报 道:12月21日,佛山市召开新闻 发布会,第三届粤港澳大湾区 "粤菜师傅"技能大赛暨粤菜文 化交流活动将于2020年12月 27-28日在佛山市顺德区华侨城 欢乐海岸举办。21个地级以上 市和港澳地区约150名选手将来 到"世界美食之都"佛山顺德一

决高下。 本次"粤菜师傅"技能大赛 参赛范围继续在广东省大湾区 城市群的基础上扩大到全省21 个地级以上市和香港、澳门特别 行政区,共23支队伍约150人同 台竞技。竞赛采用个人赛方式 进行,设立中式烹调师、中式 面点师两个竞赛工种,每个竞 赛工种分别设立粤菜工匠组和 粤菜新星组两个组别。"工匠 组"选手均为烹制粤菜的能工 巧匠,不仅有着丰富的工作经 历,还代表着粤菜的较高水 平;"新星组"的参赛选手则是

烹制粤菜的未来之星,来自全 省技工院校或职业院校的烹饪 专业,为"粤菜师傅"最好的传 承苗子;各地参赛选手通过公 开报名、激烈选拔或行业协会 精选推荐产生。

本次大赛的中式烹调师粤 菜工匠组首次采用"广府菜""潮 汕菜""客家菜"三个菜系单独评 比:汕头、潮州、揭阳、汕尾等4 市参与"潮汕菜"的菜系竞赛; 梅州、河源、惠州、韶关等4市 参与"客家菜"的菜系竞赛;其 余地市和港澳地区参与"广府 菜"的菜系竞赛。中式烹调师 粤菜新星组不分菜系统一评 比;中式面点师工匠组和新星 组两个组别统一为"广式点心" 品种评比。

在奖项设置方面,中式烹调 师(广府菜)和中式面点师粤菜 工匠组设一等奖1名;二等奖3 名;三等奖5名。中式烹调师"潮 汕菜"和"客家菜"分设一等奖1

名;二等奖1名;三等奖1名。中 式烹调师和中式面点师粤菜新 星组设一等奖1名;二等奖2名; 三等奖3名。前三等奖的选手由 竞赛组委会颁发丰厚奖金。粤 菜工匠组中式烹调师"广府菜" 前 4 名、"潮汕菜"及"客家菜"第 1名及中式面点师前4名由广东 省人力资源和社会保障厅按有 关要求授予"广东省技术能手" 称号并可申请晋升竞赛工种的 高级技师。

汕头海湾隧道"巨无霸"完成拆机



海湾隧道 "巨无霸

通讯员朱文君、谭必双摄影报 道:昨天上午,随着最后一块台 车部件缓缓吊出,汕头海湾隧道 东、西线两台盾构拆机工作全部 顺利完成。

据悉,汕头海湾隧道采用两 台直径分别为 15.01 米、15.03 米 超大直径泥水平衡盾构机掘进 施工,从南岸围堰始发下穿汕头 海湾向北掘进,到达北岸华侨公 园接收井吊出。

两台盾构机根据汕头海湾 隧道地质条件量身定制,由上万 个零部件组成,其中东线盾构机 刀盘直径15.01米,全长130米, 总重 4600 吨, 总功率 10800 千 瓦,具备常(带)压换刀、刀盘伸 缩摆动、超前地质预报、超前钻 探等功能;西线盾构刀盘直径 15.03米,全长130米,总重4600 吨,总功率10123千瓦,刀盘重 量达到570吨,是我国自主设计 制造的最大直径泥水盾构机,是 当之无愧的"巨无霸",地下工程 国之重器。

今年5月17日东线隧道率

构机抵达北岸接收井指定位置, 实现双线胜利贯通,两台盾构机 顺利攻克了高烈度地震区、海底 基岩凸起、上软下硬复合地层等 世界级难题,同台竞技,完成征 途使命,成功绘出一道长达 3047米的海底长虹。

隧道全线贯通后,项目按计 划完成拆机准备工作,开始进行 盾构机拆解吊装,项目自行组织 人员对两台 15 米级大直径盾构 进行拆除,多次研讨方案,详细 分解每一步拆机的工序,重点把 控大件吊装,全面辨识拆机过程 重点风险源,确保了两台盾构机 的顺利拆除,总体上按照刀盘、 盾构主机、后配套台车的顺序依 次进行。而为确保现场拆解吊 装作业顺利进行,在整个拆解吊 装过程中,项目拆机人员昼夜奋 战,相互配合,认真履行岗位职 责,严格按照拆解方案执行,统 一指挥,合理规划,安全、高效、 平稳地完成了盾构机拆解工作, 为后续海湾隧道内部施工奠定 了坚实的基础。

一只冬瓜拍出12888元

清远清城区飞来峡镇乡村文化节开幕

羊城晚报讯 记者陈强,通 讯员汤镇波报道: "这只冬瓜 是今天的第六件拍品——冬瓜 之王,起拍价是888元,下面开始 竞拍!"随着拍卖师宣布竞拍,冬 瓜拍卖火热上演: "2000元 "5000元""10000元"……最终 第六件拍品"冬瓜之王"被6号

竞买人以12888元拍得。 12月20日上午,由中共清 远市清城区飞来峡镇委员会、清 城区飞来峡镇人民政府主办的 "花开飞来峡 奔康新乡村" 2020年飞来峡镇第三届乡村文 化节开幕式暨本土特色文化展 览活动举行,活动上举行冬瓜拍 卖,竞拍热烈。

据了解,近年来,飞来峡镇 大力发展清远鸡、柑橘、茶叶为 主导的"3+X"产业,推动高标准 现代农业产业发展,已拥有黑皮 冬瓜、高塱茶叶、火龙果、文洞跑 山猪等名优农产品。举办乡村 文化节,一个重要目标就是展现 当地优质农产品。飞来峡镇还 深度融合农旅资源,发展农业观 光旅游和生态休闲旅游产业。 目前,拥有天子山旅游风景区、 山其洞休闲度假村、大罗山一清 城之巅、中宿田园综合体等一批 旅游项目。

本届乡村文化节将持续至 2021年1月中旬,设置了冬瓜拍 卖、西坑村文化馆展示、特色冬 瓜菜肴展示等活动,前来游玩的 市民既可以品尝特色冬瓜美食, 又可以体验飞来峡镇特色旅游 景区及人文景观。